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Deliberazione nr.000054 del 28/07/2022
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Variazione al Bilancio di previsione 2022-2024 e relativi allegati.
L’anno Duemilaventidue il giorno Ventotto del mese di Luglio alle ore 19:40, e successivamente, nella salaconvocato con avvisi spediti nei modi e nei termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Fatto l'appello nominale risultano presenti:

Posizione Nominativo Carica Presente1 BELLELLI ALBERTO Consigliere No2 FONTANESI CARLO ALBERTO Presidente Si3 BIZZARRI ANDREA Consigliere Si4 BORSARI PAOLA Consigliere Si5 CAMPIOLI STEFANIA Consigliere No6 CARDINAZZI MATTEO Consigliere Si7 CIPOLLI FEDERICA Consigliere Si8 CONTE ELIANA Consigliere Si9 D'ORAZI MAURO Consigliere Si10 LIGABUE MANUELA Consigliere No11 LUPPI CRISTINA Consigliere Si12 MACRÌ MARIA GIOVANNA Consigliere Si13 MAESTRI GIOVANNI Consigliere Si14 MAIO MAURIZIO Consigliere Si15 OBICI CHIARA Consigliere No16 REGGIANI MARCO Consigliere Si17 BONZANINI GIULIO Consigliere No18 RUSSO ANTONIO Consigliere No19 ARLETTI ANNALISA Consigliere No20 SANTONASTASIO PIETRO Consigliere No21 BOCCALETTI FEDERICA Consigliere No22 GADDI EROS ANDREA Consigliere No23 MEDICI MONICA Consigliere Si24 PESCETELLI MICHELE Consigliere No25 COLLI ANNA Consigliere SiPresenti N. 14 Assenti N. 11
Assume la presidenza il Presidente del Consiglio Comunale il Sig. FONTANESI CARLO ALBERTO.Partecipa TRIPI STEFANO in qualità di Vice Segretario.La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è pubblica
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Oggetto: Variazione al Bilancio di previsione 2022-2024 e relativi allegati.
Sono presenti n. 16. Consiglieri. Rispetto al quadro iniziale sono intervenute le seguenti variazioni;entra il Consigliere Boccaletti Federica; è entrato il Consigliere LigabueManuela.
Tutti gli interventi vengono conservati agli atti mediante registrazione elettronica a cura dellaSegreteria Generale. I files sono a disposizione dei Consiglieri Comunali e degli aventi titolo epubblicati on-line, con libero accesso, sul sitoWeb del Comune di Carpi.

***Presidente del Consiglio: “passiamo ora alla discussione del punto 3 dell'ordine del giorno:«Variazione al Bilancio di previsione 2022-2024 e relativi allegati».Cedo la parola all'assessoreMariella Lugli”.
Ass. Lugli Mariella: “provo a riassumerla, anche qui, in modo molto concisa questa variazione dibilancio. Intanto è una variazione che incide sulla parte investimenti con tre azioni fondamentali, laprima parte è uno storno, dove la spesa dei 170 mila euro sull'efficientamento energetico, che abilancio previsionale era stata inserita in un generico edificio comunale, oggi viene allocata in modopreciso su un impianto fotovoltaico sulle scuole primarie Leonardo da Vinci e per questo dal punto divista contabile deve essere inserita nel capitolo giusto, missione giusta, programma giusto. Quindi,questa è soltanto veramente - come si scrive - mettere a posto qualcosa che non cambia i numeriovviamente della variazione. La parte fondamentale della variazione è il finanziamento PNRR sullapalestra polivalente o multifunzione che in Commissione è stata descritta e provo anche qui a dare unacronistoria perché ci si arrivi così di fretta, diciamo così, rispetto a quello che è avvenuto. Intantoperché il bando legato alla Missione 5 del PNRR… quindi siamo all'interno di una missione che èquella di inclusione e coesione, che ha varie sue declinazioni nelle politiche del lavoro, nelleinfrastrutture sociali e noi ci troveremo all'interno di quel segmento o negli interventi per la coesionesociale. DicevoMissione 5, afine marzo il Ministero fa due avvisi per raccogliere delle manifestazionidi interesse per la realizzazione di nuovi impianti o rigenerazione di impianti esistenti. Fa uscirequesto bando, quindi, due manifestazioni, con vari cluster, come lo ha definito il Ministero. Quindi,dalla lettura dei capitoli, ovviamente di quelle due manifestazioni di interesse il Comune di Carpi sipuò candidare esclusivamente al cluster numero 1, in cui vede la possibilità di realizzare impiantinuovi e quindi non la rigenerazione di impianti precedenti e per le dimensioni del Comune puòoperare, accedere ad un massimo di finanziamento di 2,5 milioni di euro. Il tempo massimo per lapresentazione della manifestazione di interesse è il 22 aprile. A questo punto la struttura tecnica valutase ci sono gli estremi e soprattutto su che cosa ci si può andare a candidare, tenendo conto chebisognava utilizzare all'interno di quel cluster anche un’opera che doveva essere su di unarigenerazione di aree urbane. Dovevamo stare all'interno di una rigenerazione di un'area urbana, concaratteristiche di un certo tipo e qui arriviamo a trovare la possibilità di chiedere un finanziamento perun'opera da mettere sul vecchio sedime della piscina comunale, con un impianto indoor, quindi unimpianto da fare con attività all'interno, di un costo complessivo da 3 milioni e 700 mila euro, quindinoi candidiamo una operazione per un interesse di questo tipo. L'8 luglio il Ministero pubblica glielenchi dei progetti che hanno fatto la manifestazione di interesse e li classifica in tre gruppi: progettiammessi, progetti ammessi con riserva e progetti non ammessi. Il Comune di Carpi trova la sualocalizzazione diciamo così, la manifestazione d'interesse fatta, presentata dal Comune di Carpi vieneall'interno del primo gruppo, quindi un progetto ammesso a finanziamento. I tempi si accorcianoancora di più, perché da quell’8 luglio il 14 luglio il Ministero chiede entro cinque giorni diconfermare la volontà di procedere, quindi di essere comunque tra i beneficiari del finanziamento, lo
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facciamo entro il 18, l'abbiamo fatto e ci impegna a sottoscrivere entro il 30 luglio l’impegno finaleche il bando ha dato, quindi l’accordo tra Ministero e Comune e ci impegniamo e ci impegna quellasottoscrizione ad aggiudicare le opere entro il 31 marzo 2023. Quindi, tempi strettissimi da questopunto di vista ed è per questo che siamo qui stasera a dover fare questo tipo di impostazione, perché lavariazione porta a che cosa? Intanto all'iscrizione dell'opera nel Piano Triennale delle OperePubbliche, perché non l'avevamo nel Piano Triennale delle Opere e anche, ovviamente, l'iscrizione nelPiano Biennale degli Acquisti di Forniture e Servizi dei costi di progettazione. Dopodiché abbiamoinserito nel 2022 i costi della progettazione legato ad un finanziamento, quindi prendendo una partedel finanziamento, di quei 2 milioni e mezzo, li mettiamo sulla progettazione, inseriamo l'opera nel2023 ed è finanziata ovviamente con il residuo del PNRR, non è che abbiamo speso tutto per laprogettazione, e la parte eccedente, perché abbiamo detto che candidavamo una struttura da 3 milionie 7, viene finanziata con indebitamento. Quindi, la variazione complessivamente è questa quella cheha il valore economico più importante e di nuovo rispetto al panorama generale delle opere pubblichee si aggiunge un nuovo intervento da PNRR, l’ultima è lo spostamento sul 2023, invece, dellarealizzazione dell'archivio comunale. È evidente che le valutazioni fatte all'interno della struttura perun aumento ponderale importante di azioni da seguire ha determinato la necessità di far slittare ad unanno successivo quell'opera che doveva trovare progettazione e bandire tutto quello che doveva esserebandito nell'arco del 2022”.
Presidente del Consiglio: “ci sono domande? Ci sono domande di chiarimento? Se non ci sonodomande è aperto il dibattito, chiedo chi vuole intervenire. Ci sono interventi? Ci sono interventi? Senessuno interviene possiamo passare alle dichiarazioni di voto. Ci sono dichiarazioni di voto? Nonvedo richieste di dichiarazioni di voto, per cui possiamo passare alla votazione”.

***
La proposta di delibera viene approvata ad unanimità dei voti espressi:
Consiglieri presenti n. 16
Favorevoli 13 (PD-Carpi 2.0-CS = 13)
Contrari Nessuno
Astenuti 3 (FDI = 1 Consigliere Boccaletti; M5St = 1 ConsigliereMedici, CF = 1 Consigliere Colli)
nei seguenti termini:

IL CONSIGLIO COMUNALE
RITENUTO di approvare la proposta di deliberazione iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto:“Variazione al Bilancio di previsione 2022-2024 e relativi allegati”, per le motivazioni in essacontenute;
RICHIAMATE le disposizioni di legge e norme regolamentari citate nella suddetta proposta;
VISTO il vigente Statuto del Comune;
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VISTO il D.Lgs. 18/08/2000 n° 267 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;
ADEMPIUTO a quanto prescritto dall’art. 49 comma 1 del D.Lgs. T.U. n. 267/2000;

DELIBERA
di approvare la proposta di delibera iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Variazione alBilancio di previsione 2022-2024 e relativi allegati”, per le motivazioni in essa contenute.

DELIBERA INOLTRE
a seguito di separata votazione, ad unanimità, dei voti espressi,
Consiglieri presenti n. 16
Favorevoli 13 (PD-Carpi 2.0-CS = 13)
Contrari Nessuno
Astenuti 3 (FDI = 1 Consigliere Boccaletti; M5St = 1 ConsigliereMedici, CF = 1 Consigliere Colli)
di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 delD.Lgs. n. 267 T.U., al fine di consentire alla Giunta e ai Dirigenti Responsabili di assumere gli atti digestione conseguenti al presente atto entro i termini assegnati al Dipartimento dello Sport.

Letto, approvato e sottoscritto
Il PresidenteFONTANESI CARLO ALBERTO Il Vice SegretarioTRIPI STEFANO



PROPOSTA N.800 del 21/07/2022
OGGETTO: Variazione al Bilancio di previsione 2022-2024 e relativi allegati.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
Ai sensi degli Artt.49, comma 1 e 147-bis, comma 1 del T.U. n.267/2000, si esprime parereFAVOREVOLE per quanto attiene la regolarità tecnica della presente proposta.

22/07/2022
per Il Responsabile del U3 - SERVIZI FINANZIARIil Dirigente sostitutoFERRARI MARIO
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PROPOSTA N.800 del 21/07/2022
OGGETTO: Variazione al Bilancio di previsione 2022-2024 e relativi allegati.

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE
Ai sensi degli Artt.49, comma 1 e 147-bis, comma 1 del T.U. n.267/2000, si esprime parereFAVOREVOLE.

22/07/2022
per Il Responsabile del Settore Economico Finanziarioil Dirigente sostitutoFERRARI MARIO
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